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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τα προβλήματα συμπεριφοράς των μαθητών που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στην τάξη 

αποτελούν ζήτημα ιδιαίτερου ενδιαφέροντος και ανησυχίας για τους τελευταίους. Η πρόληψη, 

η αντιμετώπιση και η επίλυση των προβλημάτων αυτών εντάσσεται στο πλαίσιο του έργου τους. 

Αν και στην Ελλάδα αυτό το φαινόμενο δεν εμφανίζει μεγάλες διαστάσεις, τελευταία 

παρουσιάζει αυξητική τάση κυρίως για την εφηβική ηλικία. Επομένως, χρήζει άμεσης 

συστηματικής αντιμετώπισης. Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να καταγράψει τα 

προβλήματα συμπεριφοράς των μαθητών της ελληνικής Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, μέσα 

από την αναζήτηση των στάσεων, των στρατηγικών διαχείρισης τους και την διερεύνηση των 

επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών. Η έρευνα αποτελείται από 33 εκπαιδευτικούς 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που υπηρετούν σε σχολεία της Δυτικής Θεσσαλονίκης. Για την 

συλλογή των δεδομένων εφαρμόστηκε η ποσοτική μέθοδος και οι συμμετέχοντες συμπλήρωσαν 

ένα ερωτηματολόγιο αυτοαναφοράς και ερωτήσεων κλειστού και ανοιχτού τύπου. Μέσα από 

την ερευνητική αυτή προσπάθεια, τα ευρήματα καταδεικνύουν ότι εμφανίζονται συχνότερα πιο 

ήπιες μορφές προβλημάτων συμπεριφοράς μέσα στην τάξη, όπως η αδικαιολόγητη απουσία, η 

απόσπαση της προσοχής των μαθητών και η προσέλκυση της προσοχής των άλλων. Όσον αφορά 

την αντιμετώπιση τους, οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν περισσότερο τις προληπτικές 

στρατηγικές, όπως είναι η συζήτηση, η καθιέρωση σαφών κανόνων και η προσπάθεια 

επαναφοράς του μαθητή στην εργασία του, ενώ αποφεύγουν τις παρεμβατικές, όπως είναι η 

επίπληξη ενώπιον της τάξης. Λιγότερο συχνά, χρησιμοποιούν τις συνεργατικές στρατηγικές 

όπως είναι η συζήτηση και η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών. Σχετικά με τις ανάγκες 

επιμόρφωσης το μεγαλύτερο ποσοστό των εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

δήλωσε την προτίμηση του αρχικά σε πρακτικές τεχνικές για τον χειρισμό των κρίσεων της 

αποκλίνουσας συμπεριφοράς και έπειτα σε συμβουλευτικές μεθόδους και πρακτικές 

αντιμετώπισης. Αρκετοί ήταν και οι εκπαιδευτικοί που θα ήθελαν να εντρυφήσουν περαιτέρω 

σε θεωρίες μάθησης της σχολικής ψυχολογίας. Τα αποτελέσματα της έρευνας μπορούν να 

αποτελέσουν κινητήριο δύναμη για την οργάνωση παρεμβατικών προγραμμάτων, με στόχο 

την πρόληψη και τον περιορισμό του φαινομένου της προβληματικής μαθητικής συμπεριφοράς, 

πριν λάβει και στον Ελλαδικό χώρο απρόβλεπτες διαστάσεις. 

Λέξεις-κλειδιά: προβλήματα συμπεριφοράς μαθητών, στρατηγικές αντιμετώπισης, ανάγκες 

επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών, Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
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